

邮政网点 可办理车驾管业务了

■石家庄警邮携手推出便民举措

■个别业务线上办理实现“零跑腿”



■市民在邮政网点咨询办理车驾管业务。通讯员 李娟 摄

本报讯(记者 刘文静 通讯员 李娟)记者近日从中国邮政集团公司石家庄市分公司获悉,石家庄市公安局交通管理局与中国邮政集团公司石家庄市分公司携手深度推进警邮合作,巧用“互联网+政务”服务模式,全力打通便民服务“最后一公里”,一系列创新举措让市民畅享高效、便捷的车驾管业务办理体验。

以往,办理车驾管业务,市民都会去车管所或交警大队办理。如今警邮合作,在邮政网点就可以办理了。日前,在石家庄市区的长安邮政网点,市民黄先生分享了他的换证经历:“驾驶证一进入换证期,我就直奔家附近的邮政网点,在工作人员引导下,自助机体检、照相一气呵成,窗口很快就办好业务,不用专门去车管所了,太方便了!”当前,市内重点警邮网点精准布局,有序投放了自助体检机,全面铺开了驾驶证体检、换证一体化服务。据介绍,除

补换领驾驶证业务,车主还能在网点办理补换领号牌、行驶证以及变更备案联系方式等诸多业务,同时,还可通过“交管12123”App“网上办”搭配EMS寄递服务,实现全程“零跑腿”。

警邮合作的另一亮点——警邮线上服务中心及机动车线上抵(解)押平台,也凭借数字化手段为群众带来了便捷服务。以往车辆抵(解)押手续繁琐,车主需多次往返不同机构,耗时费力。如今,线上抵(解)押平台打破地域、时间限制,给车主提供了便利。一位常年驻外的车主点赞道:“我的汽车贷款已还清,正想着去办理解押,经工作人员提醒,在石家庄车驾管在线公众号提交申请,短短两天,绿本就邮寄到手,工作生活丝毫没受影响。”数据显示,警邮线上服务中心开始运行以来,促使日均占比约65%的机动车抵(解)押高频业务成功向“数字化”转型。

提前藏在商场卫生间 闭店后盗窃珠宝首饰

一男子被判有期徒刑一年缓刑一年并处罚金

本报讯(记者 南开宇)12月19日,记者从石家庄市裕华区人民法院获悉,该院近日审理了一起盗窃案,一男子藏在商场卫生间,待商场闭店后,他在空无一人的商场中盗窃商品,被盗商品除部分送给家人外,剩余的全部变卖消费。

据介绍,该男子姓孙,是一名无业游民。为搞点钱花,孙某盯上了大商场。他等到商场晚上营业结束闭店后,从藏身的卫生间出来,随后在商场里盗窃物品。他见商场二楼一间珠宝专柜仅用一把椅子挡着进入专柜的通道,遂进入专柜,将柜台内的戒指、手镯、吊坠、挂件等物品拿走。孙某随后从一扇没关闭的小门溜出。商家发现商品丢失后报案,警方很快将孙某抓获归案。

据悉,孙某将盗窃来的商品部分送给家人,剩余的全部变卖,所得赃款用于个人消费。孙某到案后,如实供述犯罪事实,自愿认罪认罚,且已退还被害人财物及赔偿损失,并取得谅解。

裕华区法院经审理后认为,被告人孙某秘密窃

取他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪,公诉机关指控成立。依照相关法律规定,认定被告人孙某犯盗窃罪,判处有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚金人民币二千元。

法官表示,《中华人民共和国刑法》第二百六十四条规定:盗窃公私财物,数额较大的,或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金,数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

本案中,商场安保人员应加强商场巡逻,在商场当天停业后应对商场进行检查;商家在离开柜台或库房前,应对商品做好防盗措施;按时清点,发现有丢失情况应立即报警,避免时间过久增加破案难度。法官提醒广大市民:切莫因为一时贪念心存侥幸,以身试法悔恨终生。

网上投资需邮寄黄金 这是骗人的大家别信

本报讯(首席记者 刘琛敏)近期,有个别人涌入金店,不问价格和款式,就疯狂购入黄金。面对此情此景,大家可要多加注意了,这很有可能又是一个诈骗陷阱。

近日,市民李女士收到了一个刷单返利广告后,加入了支付宝中的某群聊。在几单小“任务”顺利完成后,对方要求李女士做一单大“任务”。这次的“任务”需要购买黄金,并将黄金通过网约车运送到指定地点。信以为真的李女士立即前往黄金首饰店,她不挑样式也不讲价钱,更不参与有关活动,只提现货。其异常购买行为引起了店员的警觉。该店员结合近期的警方提示,怀疑李女士陷入了电信网络诈骗的陷阱,便立即联系了辖区派出所民警。民警及时拦截了李女士想要送出的160克黄金。经民警详细地询问确认,李女士掉入了刷单返利骗局。

日前,市民孙女士受到“网友”诱导迷上了网络投资理财。起初,孙女士只做小额投资,因利润较高,便加大了投资金额。当准备赎回资金时,她被告知,因其“错误操作”被冻结账户。“客服”要求孙女士购买150克黄金,并通过快递邮寄到外省指定地点。当快递员上门取件时感到邮寄如此多的黄金较为异常,就中止了邮寄,并向辖区派出所民警上报该情况。民警确认,孙女士遭遇了非法投资理财诈骗。

与孙女士类似,市民王先生也轻信了高额回报投资。起初,其因小额投资本金能顺利赎回,便准备追加投资赚取更高回报。某平台的“客服”要求王先生用黄金实物进行充值。王先生急于投资,就快速购买了229克黄金。金店店长觉得王先生购买这么多的黄金有些蹊跷,就向辖区派出所民警反映了该情况。民警根据该店长提供的信息快速找到了王先生,在其运送黄金前紧急拦截。

针对近期发生的这几个案例,石家庄市公安局反诈中心民警介绍了这类骗局的套路。骗子通常以“投资返利”或“刷单返现”等诱导受害人上钩。初期,骗子会返小额资金,逐步取得受害人信任。当受害人深信不疑时,骗子会设置更高金额的“任务”,要求购买高价商品或寄送现金、黄金等财物,声称可以在操作后返还更高的金额,诱导受害人将金钱或贵重物品转至指定地点,导致其财产受损。

预防电信诈骗宣传 守护老年人财产安全



■工作人员正在为老年人讲解防诈骗知识。(社区供图)

本报讯(首席记者 刘琛敏)为了进一步做好辖区居民金融知识普及工作,有效提升居民尤其是老年人对电信诈骗的认识,12月19日,石家庄市新华区汇君城社区联合一家养老服务中心在辖区开展了金融普法进社区防诈骗宣传活动。

宣传活动中,工作人员对电信网络诈骗进行了全面剖析。工作人员首先通过列举诈骗案例,向居民展示了常见的诈骗手段,使居民深刻认识到诈骗的危害和复杂性。随后,工作人员又详细讲解了各种诈骗类型的特点、作案手法以及防范要点。针对老年人,工作人员着重强调了如何识别和防范养老诈骗,提醒他们不要轻信陌生人的话,不要随意透露个人信息和银行账号。最后,工作人员还向居民介绍了如何安全使用网上银行、手机银行等金融服务,以及遇到可疑情况时的应对方法。活动的开展,提高了居民识别诈骗的能力,促进了良好的金融消费习惯的养成,从而确保个人财产安全。

创城之
“老年人防诈骗”

